

# 里水组织300余名党群志愿者开展人居环境整治 志愿者集结 提升村居环境

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 李婉瑜 摄影报道)8月14日,里水组织里水突击队、党员志愿者等300余人,到布新村开展“百队千社万人行”人居环境整治志愿服务活动,一众志愿者深入村中大街小巷,改善人居环境面貌。

这是继8月7日里水组织300余名党群志愿者到白岗社区开展人居环境整治后,里水再次结合“整治人居环境 共建美好家园”的志愿服务专题开展活动,助力全国文明城市建设。

当天,各志愿者队伍早早按照分组,手持清洁工具,落实环境清洁任务。大家充分发扬基层一线不怕脏、不怕苦、不怕累的优良作风,对路面、村道两旁、偏僻死角等区域进行全面清理。志愿者还对沿线村民进行宣传教育,讲解人居环境整治开展情况、目的意义,激发村民参与热情。

看到党员和志愿者们热火朝天地工作,不少村民受到触动,纷纷表示会从自身做起,搞好房前屋后清洁卫生,不乱堆放杂物,不乱扔垃圾,共同维护好布新村的环境。

经过一个上午的努力,布新村主次干道两侧、房前屋后的杂草、杂物、垃圾等被清理得干干净净,村容面貌焕然一新。

共青团里水镇委专职副书记李卓泓表示,本次布新村人居环境整治共动员党员、志愿者300余名,其中既有机关的党员志愿者、专业的志愿服务队,也有大学生、中学生青年志愿者,希望通过强化党员志愿服务“聚合效应”,提升志愿服务的引领力、组织力、服务力,营造“百队千社万人行”和“我为群众办实事”的志愿服务氛围,精准对接群众需求,同时让广大群众感受到深化文明创建的工作决心,带动更多群众参与文明实践志愿服务中。

下一步,里水将继续把农村人居环境整治与文明创建有机结合,以全国文明城市创建为抓手,定期组织开展环境整治行动,进一步提升里水颜值,通过调度集结各层次、各领域志愿服务队结对到村(社区)开展文明实践志愿服务,全面深化全国文明城市创建工作。



■志愿者清理垃圾。



■志愿者们集结,准备开展人居环境整治。

## 搭建家庭图书角 营造悦读氛围

里水举行“悦读融邻里 书香润万家”之阅读一小时活动

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/麦倩姬 摄影报道)“谁来分享这几天阅读的书目和心得?”8月14日,在中恒海晖花园议事厅,小朋友们纷纷举手,争相向大家分享。《脑筋急转弯》《上下五千年》《福尔摩斯全集》……一股浓厚的“悦读”氛围,在小区传播开来。

这是第二场2022年里水镇“悦读融邻里 书香润万家”之阅读一小时活动。活动邀请了金溪社区善美悦读大使罗爱群传授亲子共读的经验心得。罗爱群从5个方面讲解如何陪伴孩子爱上“悦读”,利用“5W+1H”阅读方法,让孩子带着思考阅读,培养孩子的思考和总结能力。

活动邀请了3对亲子家庭到居民何文妹家里,帮助打造亲子共读空间。何文妹家庭的亲子共读空间设置在客厅,经过改造,原本堆放在柜子顶部的生活用品和日常杂物被清走,取而代之的是崭新的亲子读物。



■在悦读大使指导下,亲子共读,营造浓厚读书氛围。

“把图书搬回家里,亲子多阅读,各自的能力都有所提升。”何文妹说,阅读能帮助父母提高能力、拓宽视野,更好地陪伴孩子健康成长。每天早餐前,孩子都会主动分享前一天阅读的内容,真切感受到与孩

子的融和关系进一步提升了。“重视阅读,重视学习,和孩子共学共进。”

接下来,金溪社区将持续链接社会资源,在住宅小区持续开展“搭建家庭图书角”行动,在社区中营造浓厚的读书

氛围。活动相关负责人李沅颖表示,希望通过开展文化融合活动,创造更多机会让居民相知相识,增强居民凝聚力,营造邻里融和氛围,以文化融和进一步推动创建熟人社区工作。

## 孩子走失 网格员暖心找回

市民向里水镇综合行政执法办送锦旗致谢

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/何巨鸿)8月9日上午,市民李女士将一面印有“困难之时伸援手,助人为乐显真情”的锦旗送到里水镇综合行政执法办两名网格员手中,衷心感谢道:“真的非常谢谢你们,帮忙找回我的儿子”。

近日,网格员麦兆廷、陈伟健在洲村社区开展市容环境巡查保障工作期间,发现一名约两岁的小孩独自走在机动车道上,左右徘徊,疑似走失。当时正值下班高峰时分,路上车水马龙,小孩无人看管,十分危险。

麦兆廷见状,立即上前将小孩抱离,并询问其家庭住址和联系电话等相关信息,但小孩不会完整表达,他只好先将其安顿好再寻找方法。小孩因为害怕,一直紧紧牵住麦兆廷的手。

随后,麦兆廷将情况向该片区的网格员邹智敏汇报。邹智敏赶到现场后,仔细询问了相关细节,随即与两名队员一起向附近路人询问,并挨家店铺走访调查小孩家人的有关线索。

最后,他们带着小孩来到洲村社区治安队准备调取监控,碰巧的是,治安队刚接到小孩走失的报案。经治安队员与报案人

核对信息,确认该小孩是报案人所称的走失小孩,在场的网格员松了一口气。在网格员与治安队员的护送下,小孩安全地回到家。

面对突发求助时,里水镇综合行政执法办执法人员同样热心帮助。早前,执法人员巡查到里官路一带时,一快餐店老板向其求助,一食客突发身体不适不能动弹。

执法人员迅速前往店内查看情况,只见一身男子手捂胸口、表情痛苦。在简单询问相关情况,执法人员拨打了120急救热线。救护车很快来到现场,执法人员协助医护人员将男子扶起,送上担架,直至救护车送走了才默默离去。

日常工作中,里水镇综合行政执法办执法人员护送老人过马路、救助路边伤者、路不拾遗等义举多不胜数。他们始终以服务群众、乐于助人为己任,用实际行动诠释着“为民办实事”的责任与担当。该办相关负责人表示,将继续发扬乐于助人的精神,秉承为民服务的初心,向社会传递更多正能量,营造文明友爱、互帮互助的良好社会氛围,助力全国文明城市建设。

关注一个成长的心灵,  
播种一个灿烂的明天。

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室